

大学本科专业有新变化

新华社消息 记者4月19日从教育部获悉,日前,教育部公布了2022年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,新增备案专业1641个、审批专业176个,调整学位授予门类或修业年限专业点62个。

据介绍,本次备案、审批和调

整的专业,将列入相关高校2023年本科招生计划。另对部分高校申请撤销的925个专业点予以备案。

据悉,教育部积极引导高校开设国家战略和区域发展急需的相关专业,此次新增了地球系统科学、生物统计学、未来机器人、安全

生产监管、国家公园建设与管理、医工学、乡村治理、家庭教育、无障碍管理等21种新专业,并正式纳入《普通高等学校本科专业目录》。截至目前,本科专业目录共包含93个专业类、792种专业。

据统计,此次专业增设、撤销、调整共涉及2800余个专业布点,占

目前专业布点总数的4.5%。从学科门类看,工学所涉专业数量最多,有1074个;从区域布局看,涉及中西部高校的专业有1503个,占比超过50%。本科专业类型结构和区域布局结构进一步优化,高校主动服务经济社会发展的意识和能力进一步增强。

(王鹏)

这个是假银行!

新华社消息 中国银保监会4月19日发布风险提示称,近期通过日常监测发现,个别网站发布“中国时间银行上市”等虚假信息,且有名为“时间银行”的移动应用程序(APP)以公益养老为名目开展投资活动。

银保监会表示,从未批准设立“中国时间银行”,相关网站、社交平台、APP等所称“中国时间银行”有关内容均为虚假消息,相关投资活动涉嫌违法犯罪,请公众谨慎辨别,谨防上当受骗。

银保监会表示,将同有关部门常态化做好规范“银行”字样使用工作,清理虚假网络信息,整治违法违规行为,维护良好市场秩序。 (李延霞)

古特雷斯遭美国政府监听

新华社消息 联合国秘书长发言人迪雅里克18日说,针对媒体等报道的联合国秘书长古特雷斯和其他联合国高级官员信息交流遭美国政府监听事件,联合国已正式向美国表达关切。

迪雅里克表示,联合国向美方清楚说明,这类行为与《联合国宪章》和《联合国特权及豁免公约》中为美国列出的义务“不一致”。

据多家媒体近来援引遭泄露的美军机密文件,联合国秘书长古特雷斯和一些国家高层疑似遭美国情报部门监听。美国《华盛顿邮报》17日报道说,该报获取的4份机密文件显示,美国对古特雷斯同联合国高级官员以及一些国家领导人的交谈进行了窃听。(毛磊)



这一桌,就差一副麻将了……

“老板儿,上茶!”“快上一副麻将!”最近,重庆动物园的这个小餐桌走红网络,引发网友围观。乖乖坐在小椅子上的熊猫也太可爱了吧!它们“一人一个板凳,围坐在小桌四边,悠闲地靠在椅背上,嚼笋,吃果果(如图)。网友打趣说,快给这“四喜丸子”上一副麻将。

故事还要从它们4个同一天出生讲起……

2019年6月23日,重庆动物园两位大熊猫妈妈“兰香”和“莽仔”于同日产下双胞胎大熊猫宝宝。两对双胞胎同日出生,是该园近60年大熊猫圈养史上的首例。这可把大熊猫饲养员叔叔阿姨高兴坏了,也忙坏了。经过征名,“兰香”生下的一对双胞胎兄弟分别得名“双双”“重重”,“莽仔”的一对“姐妹花”叫“喜喜”“庆庆”,寓意“双重喜庆”。

小时候,“双重喜庆”这4个小家伙就爱拱在一个玩具碗里玩耍。半岁左右时,小家伙们攀爬、跑动的能力更强了,户外活动和与游客见面时间也逐渐增多。为锻炼小家伙们的运动技能,重庆动物园专门成立了大熊猫“幼儿园”,添置滑梯、台子、架子等玩具,供小家伙们一起嬉戏玩耍。晚上它们会“回家”各找各妈。

有一次集体生日会,动物园找来桌椅,摆上它们喜欢的竹子、竹笋、苹果,没想到小家伙们竟然主动、自觉地一“人”一个位置,一起享受美食。此后,“团坐”就成了它们的“固定演出”。

4个小家伙各有特点,“双双”个头最大,两眼中间有一个旋,不惹事但也不怕事,战斗力最强,最爱喝盆盆奶。

“重重”两眼中间有两个旋,虚胖,爱惹事,又打不过。

“喜喜”是4个小家伙中嘴最长的,喜欢独处,十分聪明,是智商担当。

“庆庆”个头最小,头最圆,喜欢看热闹。

还有两个多月,4只“小可爱”就将一起迎来4岁生日。希望小家伙们永远开心,永远健康平安! (据新华社报道)

明确了! 这项政策延续实施

新华社消息 记者19日从财政部了解到,为进一步减轻家庭经济困难高校毕业生负担,支持做好2023年高校毕业生就业服务工作,财政部、教育部、人民银行、银保监会日前联合发布通知,要求做好2023年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作。

国家助学贷款是保障家庭经济困难学生公平接受高等教育的一项重要制度。日前召开的国务院常务会议,决定延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。此次发布的通知进一步明确了上述部署。

通知明确,对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除,参照国家助学贷款贴息政策,免除的利息由中央财政和地方财政分别承担。对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款本金,经贷款学生自主申请,可延期1年偿还,按照有关规定,助学贷款期限最长不超过22年,延期贷款不计罚息和复利,风险分类暂不下调。 (申铖)

也门踩踏事件 至少80人死亡

新华社消息 也门首都萨那一处慈善物资发放点19日晚间发生踩踏事件,造成至少80人死亡、220人受伤。

萨那当地卫生部门负责人说,踩踏事件发生在萨那老城区附近,伤者已送医。胡塞武装控制的马西拉电视台援引胡塞武装发言人的话说,一些商户未经管理部门批准当街分发现金,酿成踩踏悲剧。涉事商户已被逮捕。